证券代码: 002226 证券简称: 江南化工

安徽江南化工股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 20240521

投资者关系活动	☑ 特定对象调研	□分析师会议
类别	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	
	□其他	
活动参与人员	兴业证券 陈垒	
	海富通基金 潘滨洋	每
	申万证券 任杰	
	华安基金 王晨	
	中泰证券 王华州	丙、潘云鹤
	银河基金 石磊	
	南土资产 吴刚	
	财通证券 杨博	星
	华泰证券 田莫多	Ŕ
	长安基金 苏健	
	仁布投资 蒲强、	李德亮
	广发基金 陈书多	K
	江南化工副总裁、董事会秘书:王敦福	
	江南化工证券投资部部长、证券事务代表: 张东升	
时间	2024年5月21日上午10:00-12:00	
地点	公司会议室	
形式	现场调研	
	1、公司与实际控制人兵器工业集团同业竞争问题如何解	
	决? 时间节点如何?	

答:中国兵器工业集团有限公司为公司实际控制人,截至目前,特能集团下属西安庆华民用爆破器材股份有限公司,中国北方工业有限公司下属北京奥信化工科技发展有限责任公司海外项目,以及中国北方化学研究院集团有限公司下属辽宁庆阳民爆器材有限公司还存在与上市公司构成同业竞争的民爆业务。特能集团和兵器工业集团已出具了《关于避免同业竞争的承诺函》,承诺在取得上市公司控制权后的60个月内完成相关民爆资产注入程序,实现兵器工业集团民爆资产的整体上市,即2025年底前完成。在上述60个月的承诺期届满时,如承诺方与上市公司仍都存在民爆业务的,承诺方将通过积极促进相关民爆资产以合理的价格和方式转让给其他无关联第三方、主动停止经营该等民爆业务、注销经营该等民爆业务的主体等方式,确保承诺方不再从事与上市公司构成同业竞争的业务。

2、请介绍公司除集团公司外,外部的收购计划。

答:公司高度重视民爆行业发展规划和发展趋势,积极响应《"十四五"民用爆炸物品行业安全发展规划》要求,紧抓民爆行业并购机会,推动优质标的资产的并购整合,拓宽公司盈利增长点。公司积极落实工信部关于民爆行业并购重组的政策指导要求,2023年底实现了对朝阳红山化工有限责任公司的并购。相关并购事项,公司将按照股票上市规则等有关要求,履行信息披露义务。

3、因为政策持续推动混装炸药的占比,提出 2025 年占比不低于 35%,公司目前混装炸药的比例大约多少?

答:公司积极响应"十四五"民爆行业安全发展规划要求,加大爆破服务"一体化"项目布局,加大工业炸药产能结构调整。 民爆行业"十四五"规划提出 2025 年企业现场混装炸药许可产能占比不低于 35%,公司目前混装炸药产能占比已满足行业要求。

交流内容及具体 问答记录

4、目前公司炸药产能主要集中在哪些地方?新疆地区布局情况如何?

答:截止目前,江南化工工业炸药产能布局全国十余个省、自治区,主要集中在新疆、安徽、陕西、山西、四川、河南、湖北、福建、辽宁等区域。公司在资源大省、"一带一路"桥头堡新疆地区进行了重点战略布局。公司下属新疆天河化工有限公司已成为新疆自治区民爆行业生产、销售、配送、武装押运、工程爆破服务一体化的企业。全资子公司北方爆破在新疆区域设有混装地面站,承接工程爆破项目。截至2023年末,公司在新疆区域共有工业炸药及制品生产许可能力17万吨。

5、西藏地区公司是否有布局?

答:目前公司在西藏地区暂无民爆生产企业布局,但有布局爆破公司,公司下属四川宇泰特种工程技术有限公司在西藏设有分公司。

6、关注到公司 2023 年度海外业务营业收入增长较快,请 介绍公司海外业务布局情况及未来海外业务发展展望。

答:近年来,公司充分发挥兵器工业集团独有的军贸业务 优势,结合兵器工业集团海外矿产战略布局,服务"一带一路" 建设,是中国民爆"走出去"的排头兵,经过多年努力,积累 了一定优势,已辐射国际纳米比亚、蒙古、刚果(金)、塞尔维 亚、利比里亚、圭亚那等亚、非、拉、欧国家和地区。下一步 公司将紧跟走出去的中资企业大型矿山、"一带一路"沿线国 家基建项目,将加大海外业务拓展。

2023年3月1日,下属海外公司北方矿业科技服务(纳米比亚)有限公司与罗辛铀业有限公司在纳米比亚签订了《罗辛铀矿采矿一体化项目服务合同》。北方矿业科技服务(纳米比亚)有限公司将为罗辛铀矿提供采矿一体化服务,合同期限十三年,合同金额为125.9596亿纳米比亚元(约合人民币53.5879亿元),合同约定生效日期为2024年1月1日。未来公司将更

加重视国际化业务布局,提供更优质的资源保障,保持江南化工民爆海外业务的领先地位。

7、请问公司与民爆头部公司相比有哪些竞争优势?

答:公司在产能、产品结构、规模及技术实力等方面位于行业前列,公司民爆业务覆盖安徽、北京、陕西、山西、四川、河南、湖北、福建、广西、内蒙、江苏、辽宁等国内十余个省、自治区和直辖市,并在资源大省新疆、内蒙、安徽、四川等地进行了战略布局,未来可进一步实现区域一体化发展和整体联动的有效结合。近年来,公司加大对规模大、周期长、稳定性高的大型矿山项目的追求,这也是公司未来项目获取的计划和趋势。

近年来,公司发挥兵器工业集团独有的军贸业务优势,结合兵器工业集团海外矿产战略布局,服务"一带一路"建设,是中国民爆"走出去"的排头兵。已辐射纳米比亚、蒙古、刚果(金)、塞尔维亚、利比里亚、圭亚那等亚、非、拉、欧国家和地区。

8、请介绍公司第二大股东紫金矿业与江南化工的业务合作情况。

答:目前紫金矿业集团股份有限公司通过紫金矿业紫南(厦门)投资合伙企业(有限合伙)及紫金矿业投资(上海)有限公司合计持有公司21.81%的股份。公司全面布局民爆产品服务、工程施工服务(含设计、评估、监理、检测、钻、爆、挖、运及矿山治理),民用爆炸物品主要用于煤炭、金属和非金属矿山的开采等领域,紫金矿业主要从事铜、金、锌等基本金属矿产资源和新能源矿产资源勘查与开发。两公司在民爆器材供应及爆破工程服务领域具有协同性。双方在国内新疆区域及海外市场均有业务合作,其中新疆区域的业务合作在紫金矿业入股江南化工前已开展多年。

9、公司新能源产业未来的业务布局计划是什么?

答:公司是一家集民爆业务及新能源业务"双核驱动"的 多元化上市公司。在现行行业政策下,新能源公司依托现有存 量项目,结合行业发展趋势,以"做优做精"为公司发展目标, 公司新能源产业将坚持巩固存量,精心运维,稳定发展。

10、请介绍公司"黑灯工厂"的建设进度。

答: 2024年3月, 工业和信息化部等七部门联合发布《推 动工业领域设备更新实施方案》的通知, 提出在民爆领域以推 动工业炸药、工业电子雷管生产线技术升级改造为重点,以危 险作业岗位无人化为目标,实施"机械化换人、自动化减人" 和"机器人替人"工程,加大安全技术和装备推广应用力度。 重点对工业炸药固定生产线、雷管装填装配生产线等升级改造。 江南化工自2022年9月启动"人机隔离、机器换人、黑灯工厂" 专项工作,扎实推进"人机黑"专项任务,2023年全年消减危 险作业场所 14 处、岗位 33 个,撤出作业人员 66 名,完成南理 工科化硝酸肼镍起爆药黑灯工厂生产线建设。江兴民爆"人机 协同制造"、北方民爆"危险作业自动化"和"安全风险实时 监测与应急处置"等3个场景荣获工信部2023年度智能制造优 秀场景。公司将坚定不移加快推进"人机隔离、机器换人、黑 灯工厂"建设,按照"急用先行""高风险应改快改"原则, 集中力量优先解决危险性较大作业场所的人机隔离、机器换人 工作,确保如期完成2024年工作任务。

11、根据公司披露的一季度报告,主要经济指标保持增长态势。公司对 2024 年整个民爆行业展望如何?

答:根据《中国爆破器材行业工作简报》展望,2024年,在国家加大基础建设投资、能源需求持续增大以及主材价格有望继续下降的利好形势下,民爆市场需求将不断扩大,行业经济指标将实现稳步增长。在行业整体向好的大背景下,随着企业集团重组整合和一体化发展的不断深入,企业获利能力将持续提升。2024年在行业政策的引导下,民爆企业积极响应,炸药

	和雷管产能将得到进一步压减,产能过剩矛盾将有效缓解,产
	能利用率也将持续提高。我们相信民爆行业高质量发展也将再
	上新台阶。
スエールにつ目	
关于本次活动是	
否涉及应披露重	否
大信息的说明	
活动过程中所使	
用的演示文稿、	
提供的文档等附	无
件(如有,可作	
为附件)	